

“粉丝团”“护驾”，乌前总理“助阵”，格鲁吉亚前总统强闯乌克兰 乌将彻查萨卡什维利“非法入境”

新华社基辅9月11日电 乌克兰总统波罗申科11日说，乌护法机关已开始行动，彻查被取消乌克兰国籍的前敖德萨州州长、格鲁吉亚前总统萨卡什维利“非法入境”事件，违法者将被追究刑事责任。

据乌通社报道，波罗申科是在当天举行的关于发展农村医疗事业大会上作上述表示的。波罗申科说，他完全支持乌边防人员和警方处理萨卡什维利“非法强行入境”的做法。

波罗申科说，在乌克兰东部顿巴斯地区尚未结束反恐行动的形势下，乌更需要国内稳定。边防人员和警方在此次事件中未使用武力，尽管萨卡什维利及其支持者成功闯关入境，但事件未造成任何人员死亡，成功避免一场更大范围的国内政治对抗，使那些企图搞乱政局的政治势力计划落空。

10日，在乌克兰西部同波兰接壤的“舍吉尼”陆地口岸，数百名萨卡什维利支持者从乌境内一方冲破边防人员与警察组成的“人链”防线，包括前总理季莫申科在内的一些乌议员和政治人物陪同萨卡什维利从波兰一侧进入乌境内。乌内务部通报说，事件中共有11名警察和5名边防人员被打伤，已对此事展开刑事调查。



9月10日，乌克兰边防口岸，格鲁吉亚前总统萨卡什维利在支持者簇拥下闯入乌克兰境内。(新京)

此前曾有报道说，萨卡什维利目前在乌西部城市利沃夫。他10日晚对媒体说，自己在乌克兰没有违反任何法律，这次入境时也曾试图递交护照办理入境手续，但被拒绝。萨卡什维利说，

他的财产、亲友和所领导的党派都在乌克兰，因此必须回到这里。

萨卡什维利曾于2004年和2008年两次出任格鲁吉亚总统。2015年5月，他获得乌克兰国籍，继而出任敖德萨州州长。2016年

11月辞去州长职务后，他组建了自己的政党“新力量运动党”。今年7月，波罗申科宣布取消萨卡什维利的乌克兰国籍，理由是萨卡什维利为获得乌克兰国籍曾向乌移民机关提供虚假个人信息。

英国“脱欧” 关键议案获通过

据新华社伦敦9月12日电 英国议会下院12日投票通过一份名为《大废除法案》的“脱欧”关键议案，旨在将现有欧盟法律转换为英国国内法，为英国“脱欧”后的法律承接做准备。

当地舆论称，《大废除法案》对英国最终脱离欧盟、收回议会立法主权十分重要。按议会立法程序，该议案将进入委员会审查阶段，其内容仍有可能通过修正案进行修改。

俄罗斯地方选举 统俄党大胜

据新华社莫斯科9月11日电 俄罗斯地方选举结果11日揭晓，执政党统一俄罗斯党(统俄党)提名的候选人在10日的选举中获得大胜。

来自统俄党的候选人都是现任或代理行政长官。

这次选举被普遍视为半年后将举行的俄总统选举的“总彩排”。

安理会怒斥 西奈半岛恐袭

据新华社联合国9月11日电 联合国安理会11日发表媒体声明，“以最强烈的言辞”谴责当天发生在埃及西奈半岛的恐怖袭击，称其为“可耻的懦夫行为”。声明强调，必须将此类恐怖袭击的策划者、指挥者、资助者和实施者绳之以法。

据埃及官方《金字塔报》11日报道，埃及一支安全巡逻队当天在西奈半岛遭汽车炸弹袭击和伏击，事件造成18名警察和平民死亡，另有5人受伤。极端组织“伊斯兰国”声称，此次袭击系其所为。

沙特挫败一起 IS恐袭图谋

据新华社利雅得9月12日电 沙特阿拉伯通讯社12日报道，沙特安全机构日前挫败一起由极端组织“伊斯兰国”(IS)策划、针对沙特国防部大楼的自杀式炸弹袭击阴谋，并逮捕4名嫌疑人。

报道说，嫌疑人在抵达沙特国防部大楼前被安全人员抓获，其中两人为沙特人，另两人为也门籍。

据报道，嫌疑人的藏匿窝点位于沙特首都利雅得北部的一居民小区内，安全人员在搜查中起获爆炸装置和自制手雷等武器。

斯里兰卡海军抓扣 12名印度渔民

据新华社新德里9月12日电 斯里兰卡海军11日晚抓扣了来自印度泰米尔纳德邦的至少12名渔民和他们的渔船。

全印广播电台12日报道说，这些渔民来自泰米尔纳德邦沿海的拉梅斯沃勒姆镇，斯里兰卡海军说这些渔民闯入了斯领海。

斯印渔业纠纷问题由来已久。最近几年，斯印双方相互指责对方渔民进入己方海域非法捕捞，并对其实施抓扣行动。上周，斯里兰卡方面释放了80名被扣押的印度渔民。



“艾尔玛”绕过佛州东海岸，迈阿密躲过一劫

9月11日，在美国佛罗里达州迈阿密，行人从被强风吹倒的大树旁经过。

“艾尔玛”9月10日上午以四级飓风强度抵达佛罗里达群岛，受其影响，迈阿密遭受狂风暴雨并导致

大面积断电，许多树木被连根拔起或拦腰折断，不少低洼地段出现积水。截至11日，迈阿密的大部分加油站、超市、餐馆仍未恢复运营，开门营业的商店门口排起长队。

连日来，气象预报称“艾尔玛”

将席卷佛州东海岸，迈阿密、劳德代尔堡和西棕榈滩等东海岸城市早已严阵以待。不过，离开佛罗里达群岛后，“艾尔玛”临时改道，在佛州西海岸二次登陆，迈阿密因此躲过一劫。

二次登陆美国后，“艾尔玛”已降级为二级飓风，最高持续风速达到每小时175公里。尽管风力减弱，但由于其直径大约640公里，佛州东海岸还是受到不小影响。 新华社记者 殷博古 摄

伊拉克库区独立公投将打开“潘多拉魔盒”？

据新华社巴格达9月12日电 伊拉克国民议会12日通过决议，反对伊拉克库尔德自治区(库区)将于9月25日举行的独立公投。伊拉克政府强调，库区独立公投“违反宪法”，不会承认公投结果。

今年6月，库区主席巴尔扎尼宣布将于9月25日就库区独立问题举行公投。巴尔扎尼的高级顾问、伊拉克前外长兹巴里11日

对记者表示，库区已做好各项准备，公投将如期举行。

举行公投的地区包括库区三个省份杜胡克、埃尔比勒、苏莱曼尼亚以及由库尔德人控制的基尔库克省，约占伊拉克领土面积的五分之一，是伊拉克主要的石油产区。伊拉克境内约有500万名库尔德人，另有大约2500万名库尔德人主要分布在土耳其、伊朗和叙利亚等

周边国家。这些国家也一致反对伊拉克库区举行独立公投。伊朗媒体11日报道，伊朗最高领袖哈梅内伊的高级军事助理萨法维少将警告说，伊拉克库区公投是中东地区一场新的危机，将引发战争和长期动荡，使中东碎片化，为外部势力插手和控制中东提供机会。

有分析认为，中东现有政治版图是在20世纪初奥斯曼帝国崩溃

和西方列强瓜分势力范围的背景下形成的，此后虽然发生以色列建国、叙利亚和埃及短暂合并、海湾诸国独立等一连串历史事件，但中东政治版图没有发生重大改变。如果伊拉克库区不顾各方反对，强行按照计划举行独立公投，进而寻求真正独立，将给错综复杂的地区形势增添新的变数，甚至可能使中东现有政治版图分崩离析。